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Ata da 20ª Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saneamento Básico 

 

 

Ordem do dia:  - Posse aos membros de 2023 e 2024 (Decreto 7.741/23); 

      - Eleição da mesa diretora; 

      - Aprovação das Contas do FMSB de 2022; 

      - Indicadores de saúde relacionados ao saneamento básico. 

 

Data, Horário:  27 de março de 2023, às 14 horas. 

 

Local:   Casa dos Conselhos. 

 

Participantes:  Representantes do Poder Executivo Municipal 

      Secretaria de Meio Ambiente (Sema)       

       Titular: Karla Marques Souza; 

     Secretaria de Habitação (Sehab) 

       Suplente: Fabrício Menezes de Paula; 

      Secretaria de Urbanismo (Seurb) 

     Titular: Marcelo Chaves de Freitas; 

      Secretaria de Educação (Seduc) 

      Suplente: Eliane Aparecida Milani de Queiroz; 

     Secretaria de Serviços Urbanos (Sesurb) 

     Suplente: Israel Lucas Evangelista; 

      Secretaria de Governo (Seg) 

      Titular: Flávia Aparecida de Santos Alexandrino; 

   Representantes do Poder Executivo Municipal 

   Instituto de Desenvolvimento Tecnológico, Educacional e Ambiental (IDEA) 

      Titular: José de Ribamar Ramos Santos; 

   Ecophalt Cidadania e Sustentabilidade Ecologia com Praticidade 

      Titular: Lucylene Carvalho de Cunha; 

       

      Convidados 

      Thabata Nunes Alonso (Seplan); 

     Luiz Carlos Marono (Sesap); 

     Edson da Silva Gonçalves (Sabesp); 

      

Observações:  Convocação dos Conselheiros em 13/03/2023, através do Ofício 

    Circular CMSB 01/2023. 
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De acordo com §§ 4º e 5º do Artigo 26 da Lei 1.697/2013, alterado pelo Artigo 1º da Lei 1.913/2018, 

que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico, e Artigo 15º do Regimento Interno 

do Conselho Municipal de Saneamento Básico, o Vice-Presidente do Conselho e representante 

suplente da Secretaria de Serviços Urbanos (Sesurb), Sr. Israel Lucas Evangelista, cumprimentou 

os participantes e passou para a Sra. Thabata Nunes Alonso, representante da Seplan, que deu 

início à 20ª reunião. 

 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Sra. Thabata mencionou sobre o envio da minuta da Ata da 19ª Reunião Ordinária, no dia 

02/02/2023, para contribuições e manifestações dos Conselheiros. Ata da 19ª Reunião Ordinária 

foi aprovada por unanimidade pelos Conselheiros.   

 

INFORMES DA MESA DIRETORA 

Sra. Thabata informou: 

 Em 16/02/2023, foi realizada reunião da Comissão destinada ao gerenciamento das ações 

voltadas à Política Municipal de Resíduos Sólidos para tratar da atualização da Lei 

Complementar 866/2020 que "disciplina o gerenciamento dos resíduos sólidos produzidos 

no município de Praia Grande”. Em 30/03/23 será realizada próxima reunião. Sra. Karla 

Marques, representante titular da Sema, informou que na próxima reunião, será dada 

continuidade à revisão do capítulo sobre resíduos da saúde; 

 Através de Oficio Sabesp enviou à Seplan, atualizações sobre o Contrato de Programa de 

2018 entre Município e Sabesp. Sabesp informou sobre atingimento da meta para 

universalização do serviço de esgotamento sanitário - 95% até 2028; onde obras dos 

sistemas nos bairros Melvi, Samambaia, Esmeralda, Ribeirópolis, Nova Mirim, Anhanguera 

e Sítio do Campo promoverão o cumprimento da meta; andamento dos investimentos para 

o cumprimento das metas na área atendível e listou serviços, prazos e andamento de obras 

previstas. Sr. Edson Gonçalves, representando a Sabesp, corrigiu uma menção em reunião 

anterior, na ocasião havia mencionado 1.050 ligações à rede coletora no Programa Pró-

Conexão (Se Liga na Rede), retificou para expectativa de 4.123 ligações; 

 Em decorrência de desabastecimento de água na região, foi solicitado à Sabesp 

providências. Entre elas, adoção de medidas imediatas para normalização do 

abastecimento de água na cidade; devolutiva com apresentação de soluções para evitar a 

mesma situação em momentos futuros e devolutiva com informação de ações previstas 

para proteção das captações de água nos mananciais, diante de temporais, 

escorregamentos e demais fatores de risco. Sra. Thabata reiterou que até o momento não 

havia tido devolutiva da Sabesp sobre o questionamento e perguntou ao Sr. Edson 

Gonçalves, representando a Sabesp, se havia algum parecer. Sr. Edson, informou que 

obras da Estação de Tratamento de Água Melvi e o Centro de Reservação no Bairro Sítio 

do Campo, aumentarão a capacidade de reservação no Município e reduzirão os 

problemas de desabastecimento; 

 Pretendendo dar continuidade aos trabalhos de conscientização da população visando a 

melhoria das condições da saúde pública e a proteção do meio ambiente, Seplan solicitou 
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à Sabesp elaboração e fornecimento de mídias digitais, vídeos e folhetos, para 

disponibilização em site e redes sociais da Prefeitura. Sabesp forneceu o material 

solicitado. Sra. Thabata relembrou que no ano anterior, haviam as palestras ministradas 

por Seplan, Sema e Sabesp nas escolas com a mesma finalidade; 

 Realizada reunião entre Seplan, Sema, Sehab e Seurb para apontamento dos locais 

prioritários de atendimento para adesão ao Programa Pró-Conexão. O Programa destina-

se a subsidiar financeiramente a execução de ramais intradomiciliares, com vista à 

efetivação de ligações à rede pública coletora de esgoto, para famílias de baixa renda. 

Será agendada nova reunião, com presença da Sabesp, para prosseguimento do tema; 

 Realizada também, reunião ente Seplan, Sema, Sesurb, Seurb e Sabesp sobre o 

Convênio entre Município e Sabesp para melhor ia da balneabil idade da 

praia. Sabesp informa que precisa de dados operacionais do sistema de extravasores de 

drenagem para formulação de novo convênio. Sesurb fornecerá os dados e será agendada 

nova reunião para prosseguimento; 

 Em 06 e 20/03/2023 foram realizadas oficinas de consulta pública para revisão do Plano 

Diretor de Praia Grande 2027-2036, nos bairros Ocian e Tupi. Nas oficinas que trataram 

sobre saneamento básico -  Água e Esgoto: houve participação dos munícipes e 

contribuições. Em 03/04/2023 será realizada a 3ª Oficina no Bairro Anhanguera/Santa 

Marina; 

 A página do Planejamento, no site da Prefeitura, disponibiliza dados e informações 

atualizadas sobre saneamento básico de Praia Grande e da Região Metropolitana da 

Baixada Santista; 

 A página do Conselho, no site da Prefeitura, disponibiliza leis, regimento interno, decretos, 

calendário, atas das reuniões aprovadas, deliberações do Conselho, Contrato, entre 

Estado, Município e Sabesp e Contas do Fundo Municipal de Saneamento Básico 

aprovadas pelo Conselho.  

 

Sra. Thabata passou a palavra novamente ao Sr. Israel. 

 

ORDEM DO DIA 

1) Posse aos membros 2023 e 2024  

De acordo com o publicado no Decreto 7.741/2023 de nomeação dos membros titulares e 

suplentes, representantes do poder executivo e da sociedade civil no Conselho, para o período 

2023 e 2024, Sr. Israel deu a posse aos representantes presentes em reunião. 

2) Eleição da mesa diretora  

Sr. Israel informou brevemente sobre a composição do Plenário e Mesa Diretora do Conselho, 

porém não houve eleição por falta de quórum. 

3) Aprovação das Contas do FMSB de 2022  

O Sr. Israel expôs a necessidade da aprovação das Contas do Fundo em 2022 pelos Conselho, 
para posterior prestação de contas à Agência Reguladora de Serviços Públicos do Estado de São 
Paulo (Arsesp).  
Aprovação transferida para a próxima reunião por falta de quórum. 
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4) Indicadores de saúde relacionados ao saneamento básico – Apresentação 

pelo Sr. Luiz Carlos Marono – Sesap.  

Entendimento da relação da evolução dos serviços de saneamento básico e o impacto na saúde 

da população. 

 

DELIBERAÇÕES 

A representante titular da Ecophslt Cidadania e Sustentabilidade Ecologia com Praticidade, a Sra. 

Lucylene Carvalho de Cunha comentou sobre o acumulo de água dentro das tampas do tubo de 

inspeção e limpeza de ligação de esgoto que ficam nas calçadas. Sr. Edson explicou que por estar 

localizado nas calçadas é de responsabilidade do morador e orientou a não realizar a vedação da 

tampa pois serve para desobstruir a rede, sem a necessidade de realizar a quebra da calçada. 

Além disso, tem a função de extravasar os dejetos quando ocorre alguma obstrução das 

tubulações, impedindo que o esgoto retorne para dentro das casas e sugeriu a possibilidade de 

virar a tampa, para impedir/amenizar o acumulo de água no local. 

Sr. José de Ribamar, 1º Secretário e representante titular do Instituo de Desenvolvimento 

Tecnológico, Educacional e Ambiental (IDEA), comentou sobre a falta de presença dos 

Conselheiros nas reuniões e sugeriu encontrar alguma solução para maior interesse em 

participação dos representantes, seja através da mudança de dia/horário ou realizar reuniões 

remotamente. 

 

DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Sra. Thabata pediu aos Conselheiros sugestões de pautas. 
1) Foi sugerido apresentações por Sehab sobre o saneamento básico para áreas de interesse 

social; 

2) Tendo em vista as ocorrências de desabastecimento de água na região na alta temporada, 

foi sugerido apresentação por Sabesp sobre o tema e quais as ações tomadas para 

solução do problema. 

 

ENCERRAMENTO 

O Sr. Israel agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

 

Ata elaborada pela  

Engª Thabata Nunes Alonso 

Secretaria de Planejamento 

Em 31 de março de 2023 
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Israel Lucas Evangelista 

Suplente da Secretaria de Serviços Urbanos  

Vice-presidente do Conselho Municipal de Saneamento Básico 

 

Karla Marques Souza  

Titular da Secretaria de Meio Ambiente       

 

Fabrício Menezes de Paula 

Suplente da Secretaria de Habitação  

 

Marcelo Chaves de Freitas 

Titular da Secretaria de Urbanismo  

 

Eliane Aparecida Milani de Queiroz  

Suplente da Secretaria de Educação  

 

Flávia Aparecida de Santos Alexandrino  

Titular da Secretaria de Governo  

 

José de Ribamar Ramos Santos; 

Instituto de Desenvolvimento Tecnológico, Educacional e Ambiental (IDEA) 

 

Lucylene Carvalho de Cunha; 

Ecophalt Cidadania e Sustentabilidade Ecologia com Praticidade 

     

 

 

 

 


